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Цель:  

Воспитание патриотических чувств и любви к своей  Великой Родине. 

 

Задачи: 
- расширение кругозора посредством закрепления  знаний о героях русского 

эпоса; 

- реализация творческих навыков через исполнение песен, декламацию 

стихов, участие в танцевальных  постановках; 

- положительный эмоциональный отклик от участия. 

 

Персонажи – взрослые: 

Ведущая – музыкальный руководитель 

Русский богатырь Илья Муромец 

 

Используемый инвентарь: 

Мультимедийное оборудование, металлический информационный стенд с  

магнитными заготовками звёздочек разного размера для рефлексии 

Ход занятия: 

Под музыкальное сопровождение (песни о России в исполнении детских 

коллективов) дети в русских костюмах заходят в зал, их встречает 

музыкальный руководитель в платье старо-русской стилистики 

  

Ведущий:  

Поклон вам, люди добрые (поясной поклон, слова нараспев трезвучия с 

квинты вниз) 

 

Дети: 

Поклон и Вам (так же с поклоном, так же нараспев) 

 

Ведущий: 

Проходите, не стесняйтесь, удобно располагайтесь. 

Дети садятся на стульчики 



В предстоящие выходные, 12 июня,  вся наша большая страна будет отмечать 

замечательный и значимый для всех нас праздник – День России. День 

Великой страны, в которой мы с вами родились и живём.  

И сегодня все наши стихи и песни будут посвящены именно ей – нашей 

прекрасной Родине. 

 

Дети становятся врассыпную по залу 

 

1 ребёнок: 

Где заря бывает краше, чем в России нашей? 

Где народ гуляет вольно? На Руси раздольной! 

 

2 ребёнок: 

Где в речушках и озёрах, словно в маминых глазах, 

отражаются просторы, голубые небеса? 

 

3 ребёнок: 

Где в росинках серебристых средь некошеных лугов 

Вторит птицам голосистым  звон литых колоколов? 

 

4 ребёнок: 

Это всё – моя Россия, нам с тобой не хватит слов, 

Чтобы выразить, насколько велика её любовь! 

 

Песня «Росиночка – Россия» (сл. И.Шевчук, муз.Е.Зарицкая) 

 

Дети садятся на стулья 

Под музыкальное сопровождение: песня «Богатырская сила» 

(сл.Н.Добронравов, муз.А.Пахмутова)  выходит богатырь Илья Муромец 

 

Богатырь: 

Здравы будьте, люди добрые! 

Вольный ветер мне сковал кольчугу, подарил коня буланого, 

Щит тяжёлый стал мне верным другом, а подругой стала булава. 

Как над башнею грянул колокол, 

Как над пашнею встали воины –  

Братья – русичи, ясны соколы 

За Землю русскую, за волю вольную. 

Узнали ли вы меня?  Ответы детей 

 

Да, верно, я – богатырь славной своей Земли – Россеюшки. Богатыри были 

первыми воинами, первыми защитниками и первой охраной нашей страны. И 

хоть богатыри – герои былин, легенд и сказаний, но в них написано  многое 

из того, что  происходило  на самом деле. Давайте вместе вспомним наших 

героических витязей 



Мультимедийная презентация 

 

СЛАЙД 1: могучий богатырь Святогор  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

СЛАЙД 2: новгородский богатырь Василий Буслаев 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

СЛАЙД 3: богатырь, победивший коварного змея Никита Кожемяка 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



СЛАЙД 4: а вот и мы – друзья и братья по оружию. Вот я – Илья Муромец, 

старший из всех,  узнали? А это Добрыня Никитич, исполняющий все 

важнейшие поручения Князя. Алёша Попович – самый молодой из нас, но 

очень храбрый и серьёзный парень 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Богатыри всегда славились взаимовыручкой и братством. Все стояли горой за 

свою Родину и народ честной. Собирались славные витязи вот в такие 

дружины, а командовал дружиной ВОЕВОДА 

 

СЛАЙД 5: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

СЛАЙД 6: а это, ребята – сказители, которые ходили по земле, играли на 

гуслях и при этом рассказывали всем о подвигах наших и о Земле нашей, 

краше которой во всём мире не было и нет 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ведущая:  

Знаешь, богатырь русский, наши ребята тоже пробуют себя в роли 

сказителей. Хочешь послушать? 

 

Богатырь: 

Да неужто кто-то откажется послушать речь учтивую да слова искусные… 

 

Под музыкальное сопровождение («Наигрыши на гуслях» исп.Д.Парамонов) 

читаются стихи «Ой, ты, Русь моя, землица – матушка»: 

 

1 ребёнок: 

Наступило лето красное, загорелось в небе солнышко, 

Освещает землю – матушку, согревает малых детушек 

 

2 ребёнок: 

На бескрайнем поле – полюшке то не золото рассыпано, 

То пшеница золотистая щедрым солнышком украшена 

 

3 ребёнок: 

Как над полем жаворонушки в небесах щебечут здравицу, 

Поднимаются из травушки колокольцы – самоцветики 

 

1 ребёнок: 

Приукрасились берёзоньки словно девицы – красавицы, 

На берёзках ранней зоренькой заливаются соловушки 

 

2 ребёнок: 

Как от ветра, ветра буйного, ой-да, шепчутся дубравушки 

На опушках порассыпались огоньками сладки ягодки 

 

3 ребёнок: 

Наступило лето красное, загорелось в небе солнышко, 

Освещает землю – матушку, согревает малых детушек 

 

Дети садятся на места 

 

Богатырь: 

Ну, что ж, любо-дорого послушать такие слова о землице нашей родной и 

любимой. Примите поклон от меня, пора мне, ребятушки. Послушайте меня, 

мои хорошие. Родина, как мать родная, и пожалеет и силы даст и накормит и 

вырастит. Но и ей нужна любовь наша с вами. Любите Россию, берегите её, 

гордитесь ею. До свидания! 

 

Богатырь уходит под музыкальное сопровождение. 

 



Ведущая: 

Мы с вами живём в современной России, у нас уже нет дружинников, у нас 

хорошо оснащённая, надёжная, сильная армия. Но Россия всё такая же 

нежная и хрупкая. Каждый из нас может сделать её сильней и 

величественней. И каждый на вопрос «какая она – Россия?» сможет с 

уверенностью сказать: 

Хлебосольная, плодородная, 

Корабельная, полноводная, 

Богатырская, разудалая, 

Величавая, златоглавая, 

Православная, колокольная, 

Хороводная, раздольная! 

 

А теперь давайте обнимем нашу Землю – матушку русским хороводом 

 

Хоровод «Может знает лес» (из м/ф «Князь Владимир», автор слов и музыки 

И.Журавлёв, исп.Н.Расторгуев и Н.Княжинская) 

 

Дети остаются стоять 

 

Ведущая: 

Скажите мне, ребята, что нового вы узнали на нашем сегодняшнем занятии?  

Ответы детей 

 

Вот перед вами наш демонстрационный стенд. На нём нарисованы всполохи 

праздничного салюта. А рядом на столике лежат разноцветные сверкающие 

звёзды с магнитом. Если вам было легко и вы не устали, то возьмите 

большую звезду, а если устали или что-то было не совсем понятно, то 

возьмите звезду поменьше. Теперь прикрепите свои звёздочки. 

 

Дети крепят звёзды и в результате получается картинка салюта 

 

Ведущая: 

Вот каким по-настоящему праздничным салютом мы с вами поздравили 

нашу Родину с праздником, с Днём России.  

 

Я прощаюсь с вами, здравствовать желаю (поясной поклон, слова нараспев 

трезвучия с квинты вниз) 

 

 

Дети: 

Мы Вам тем же отвечаем, тоже здравствовать желаем (так же с поклоном, 

так же нараспев) 

 

Дети выходят из зала 


